

未经批准不得组织各类竞赛

2018年市教育局多措施规范义务段民办学校招生 初中不得早于4月1日 小学不得早于4月15日

昨天下午,宁波市教育局就“进一步规范义务段民办学校招生与民办教育培训机构办学行为”举行了新闻通气会。涉及招生,市民关注度极高。会上,市教育局针对民办学校招生及培训机构办学明确提出了两项“六不准”。

据悉,受行政区划调整等因素的影响,今年的“小升初”还将陆续发布一些调整性措施。

规范招生,先严打“干扰项”

据了解,2018年中央经济工作会议明确提出,要着力解决中小学生学习负担重等突出问题。而“负担重”有较大部分来自教育培训市场。为追逐利益,部分教育培训机构甚至还试图“涉足”民办学校的招生。

市教育局昨日在新闻发布会上公布,从去年10月开始,我市个别民办初中学校采用电话咨询、网上报名、学校开放日等形式提前开展招生活动;立鸿教育、航创教育、诚享教育、博学教育等部分培训机构涉嫌介入民办学校招生,并组织中小学生学习学科能力测试(竞赛),并声称测试(竞赛)成绩与“名校”招生(推荐)有关联。

上述行为不仅违反教育教学规范,加重学生课业负担,也扰乱了中小学招生工作秩序,直接影响素质教育的推进和教育改革措施的落实。目前,违规单位已受到相应惩罚。如立鸿教育,因“无证无照”,已被停办;航创教育也收到了整改通知书;部分单位还被教育行政机构约谈。

重拳出击,设置招生“六不准”

为进一步规范民办学校(义务段)招生,教育局研究制定了《关于进一步规范义务教育阶段民办学校招生与民办教育培训机构办学行为的通知》。

《通知》明确要求,义务教育阶段民办中小学要举行招生活动的,初中不得早于4月1日,小学不得早于4月15日。其中,民办初中跨区域招生,市教育局将建立统一报名平台,并统一招生时间。

同时,市教育局将严查六项不规范招生行为。一是“不准”提前开展招生活动(包括提前招生登记、组织开放日等);二是“不准”采用统一笔试或者任何变相形式的统一知识性考试方式选拔生源;三是“不准”进行虚假或违规招生宣传,作预录取承诺;四是“不准”与培训机构、个人合作或运用社会机构测试(竞赛)结果录取;五是“不准”超计划招生,乱收费;六是“不准”接收未取得本校学籍学生就读。

如果有违规招生情况出现,教育行政部门将视情节轻重采取约谈责令整改、通报批评、核减招生名额和政府资助等措施进行处罚,并将规范招生情况列入民办学校诚信办学记录,与民办学校考核挂钩。其中,违规跨区域招生的学校,市教育局将从当年开始核减该校30%跨区域招生名额1至3年,直至取消跨区域招生资格。

培训机构办学,箍上“六条”紧箍咒

为避免培训机构对民办学校(义务段)招生造成干扰,市教育局着重对培训机构提出六项“不准”。

一是“不准”超出核准办学范围办学;二是“不准”在核定办学地点之外进行教学(考试)活动;三是“不准”违反教育规律,随意超前、拔高教育,增加学生负担;四是“不准”以“某某名校”“提前上岸班”等诱导性语言进行虚假、夸大宣传,随意承诺;五是“不准”以推荐入学等名义,在安全无保障的情况下组织大规模的选拔性考试,干扰中小学正常的教育教学秩序;六是“不准”公布或向第三方提供学员的学校、考(测)试成绩、名次,或向第三方提供学员个人信息和家庭信息等。

对违规办学的培训机构,将由教育等部门依法采取限期整改,并予以警告;有违法所得者,退还所收费用后没收违法所得;情节严重的,责令停止招生、吊销办学许可证;构成犯罪的,依法将追究刑事责任。

“小升初”,又强调了三个“共识”

今年,首批“零择校”的孩子面临“小升初”;行政区划调整对“小升初”也略有影响,诸多变动令家长们对这方面的信息需求特别强烈。

民办学校(义务段)招生,尤其是初中学校的招生,家长们的疑惑比较多。比如关于推荐生的政策会不会调整等。

记者了解到,市教育局关于这方面的政策还在制定中,短时没法公布。不过,在新闻通气会上,新闻发言人再次强调了三个基本“共识”。

一是义务段招生一律不得以组织书面考试形式进行统一测试;二是受行政区划调整等因素影响,宁波外国语学校、兴宁中学、蓝青学校等校原来关于推荐生的政策会有所调整,这几所学校会有一个统一的做法;三是民办学校(义务段)跨区域招生中,具有公办背景的民办学校与纯民办的学校相比,前者将受到越来越多的限制。

名目繁多的竞赛,教育局这么看

市教育局相关负责人表示,社会上出现的各类针对中小学生的竞赛是加重学生课业负担的重要原因之一。教育行政部门的态度是,未经有关教育行政部门批准或同意,任何单位或个人不得擅自组织中小学生学习参加各类竞赛活动。

而且,在教育系统内已明确以下三点要求:一是未经主管部门的批准,各学校(含高校)不得为社会培训机构面向中小学生学习、测试(竞赛)提供场地;二是在招生录取方面,初高中学校招生不得以社会培训机构组织的测试(竞赛)成绩作为优先录取条件;三是中小学校不得将非正规的竞赛成绩作为对学生综合素质评价的依据。

下一步,市教育局将会同相关部门,结合国家教育部有关面向中小学生学习社会培训要求,进行全面清理。

记者 徐叶 通讯员 余晶晶



去年初,市教育局联合多部门对教育培训机构进行联合检查,查处违规办学行为,这类整治今年寒假前还将开展。(资料图片)

记者 徐叶 摄

宁波旺泰易佳参茸商行

健康直供“破壁”灵芝孢子粉

买灵芝孢子粉认准“破壁”灵芝孢子粉 花钱买“破壁”灵芝孢子粉才“值”!!!



(买四盒送一盒)

65岁以上老人凭有效证件
买八盒送三盒

- 原材料源自安徽大别山,零添加、正规厂家生产,质量有保障。
- 每100g含粗多糖1860mg,粗多糖含量越高,证明孢子粉越好。
- 灵芝孢子具有双层细胞壁,经破壁去壁,成分更易被人体吸收利用。

产地直供 批发生售 冬虫夏草98元/克,燕窝13元/克,文山三七150元/斤,宁夏枸杞19元/斤,东北山参2元/克,黑枸杞50元/斤,西洋参1元/克,黑玛卡30元/斤,铁皮枫斗等全国各地养生滋补品。宁波全市支持货到付款!

联丰店:海曙区联丰路40号-1(海曙联丰红楼正对面) 电话:13600629193
南塘老街金茂店:海曙区船埠巷143号(南塘老街牌楼对面) 电话:17606862799
石碛店:雅戈尔大道415-417号(阳光丽园新厦超市旁) 电话:13757443466
慈溪店:慈溪青少年宫路298-300号(茜苑新村斜对面) 电话:18668538288
余姚店:余姚阳明东路160-1号(中医院斜对面) 电话:13095909887